



湖南推出十条举措加快打造国家绿色智能计算产业先导区

支持企业建设智算中心及边缘计算设施

长沙晚报2月22日讯（全媒体记者 徐运源）为抢抓绿色智能计算产业发展战略机遇，积蓄引领构建现代化产业体系的强劲动能，日前，省政府办公厅印发《湖南省促进绿色智能计算产业高质量发展若干政策措施》，共推出“十条”举措。

“十条”举措包括夯实算力基础、提升创新能力、发展高端产品、倡导绿色低碳、培育经营主体、支持平台建设、培养产业人才、建设开源体系、优化产业生态、加强资金支持等。

举措“含金量”满满，比如对新建模在1000PFlops以上的重大智算基础设施建设项目，采取“一事一议”的方式予以支持。对新建（改造）总算力在50PFlops以上，且数据中心电能利用效率不高于1.3的智算基础设施项目，按照设备和软件等建设费用的10%给予补助，最高不超过2000万元。支持企业建设智算中心及边缘计算设施，对企业部署的算力设施项目，按照设备和软件等建设费用的10%给予补助，最高不超过1000万元。

“十条”举措中，提升创新能力、支持平台建设等由科技部门牵头。比如加强“大校、大院、大企”协同创新，支持校企联合开展订单式定向研发成果转化，落实科技成果转化税收减免政策，将成效明显的科技成果转化项目按程序认定为省级科技计划项目，按有关政策给予经费支持。

下转2版①

沈晓明开展“十五五”规划专题调研

巩固延伸优势产业 为培育发展新质生产力提供坚实支撑

长沙晚报2月22日讯（湖南日报全媒体记者 刘燕娟）21日，省委书记沈晓明围绕“巩固延伸优势产业”这一主题在长沙开展“十五五”规划专题调研并主持召开座谈会，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述以及关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，不断巩固延伸优势产业，为因地制宜培育和发展新质生产力提供坚实支撑。

沈晓明先后来到华智生物技术有限公司、网易（长沙）数字产业中心、湖南凌翔磁浮科技有限责任公司、中联重科股份有限公司，深入了解现代农业、文化旅游、轨道交通装备、工程机械等优势产业领域有关企业延长产业链、拓展新应用场景的做法和成效。随后，沈晓明主持召开座谈会，听取有关企业家、专家和地方负责同志对“十五五”时期湖南巩固延伸优势产业的意见建议。

沈晓明指出，要坚持把高端化、智能化、绿色化作为制造业高质量发展的重要路径，在因地制宜发展特色产业、坚持市场主导和政府引导相结合、发挥龙头企业带动作用、加大应用场景力度、补齐生产性服务业短板等方面下功夫。要巩固延伸现代农业，在推动一二三产融合发展、不断提高劳动生产率和产品附加值、提高农民收入等方面下功夫。要持续推进文旅产业提质增效，在做好红色旅游文章、实

现新消费和旅游业良性互动、提升景区吸引力的丰富性和多样性、优化酒店行业生态、打造“大张家界”国际旅游区、完善演艺会展赛事拉动文旅产业发展体制机制等方面下功夫。要把人才工作摆在重要位置，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，探索市场化人才评价机制，不断激发各类人才活力，为推动全省优势产业高质量发展提供有力的人才保障。

省领导吴桂英、张迎春、秦国文参加。

创造中国深度，长沙企业给力

中国首口超万米科探井顺利完钻，来自长沙经开区的鸿辉科技为钻机提供核心零部件液压系统

长沙晚报2月22日讯（全媒体记者 朱泽寰 通讯员 陈琪）日前，我国首口超万米科探井——深地塔科1井在地下10910米顺利完钻，成为亚洲第一、全球第二垂直深度井，助力我国在“深地”领域实现重大突破。在这场人类“科研壮举”中，来自长沙经开区的湖南鸿辉科技有限公司为钻机提供了核心零部件——液压系统。

据介绍，深地塔科1井的自动化钻机设备高82米，载重能力最大达900吨。光从数据就能感受到这台设备是一个庞然大物，作为设备的“能量转换站”，液压系统就必须拥有更高的转化效率、更高的作业温度、更高的稳定性。

“我们在2023年初接到这一任务。”鸿辉科技总工程师刘小喆介绍，深井自动化钻机制造商是中国石油宝鸡石油机械公司（以下简称“宝鸡石油”），也是鸿辉科技多年的战略合作伙伴。由于需要承接国家级重大项目设备研发生产，宝鸡石油对供应商的技术实力和产品的稳定性都有着较高的要求，而此次项目宝鸡石油选择鸿辉科技作为液压产品的供应商也正是基于此。

“我们成立研发小组，接到项目后，马上与客户进行了沟通，在研发的3个月时间里，小组成员埋头研发，一次次实验，一次次推翻重来，一次次优化完善，不断实现创新和突破，最终成功研制出符合要求的设备。”刘小喆回忆。

作为国内龙头石油装备制造企业的战略供应商，鸿辉科技拥有数十人的研发团队，以及一大批以精密加工和实验检测为核心的设备群，专业开发生产液压多路阀、螺纹插装阀、液压油缸等液压元件，功能阀组、液压系



这是2025年2月19日在新疆塔克拉玛干沙漠腹地拍摄的中国石油塔里木油田深地塔科1井（无人机照片）。新华社记者 胡虎虎 摄

统等电液系统集成产品，并研发制造机电液高度集成的智能化装备和工业生产线。

2023年，该款特深井自动化钻机刚刚

开钻，鸿辉科技便已完成了自动化钻机液压系统的升级研发工作。“项目有了新的挑

战，我们必须跟上主机厂商的步伐，一同迎

接挑战。”鸿辉科技董事长张成辉说，公司保持稳定快速发展的核心在于专业技术能

力的不断提升。

自己曾害怕打针，如今累计献血12次，带动百余人成无偿献血志愿者——

“热血”老冯，真的汉子！

长沙晚报全媒体记者 颜家文

一搭手就知道，这是个热心肠的人，手掌厚实有力有温度，“火热”到几乎要烫到你。

可不，2月19日，冯向东带领百余人成功献血。如今，他已先后献血12次，累计献血达3600毫升。

受他影响，现在，每次都有100多人跟随着他进行无偿献血。

冯向东今年59岁，是王一实业集团精彩生活超市有限公司党支部书记、工会主席，还是芙蓉区湘湖街道商会副秘书长。他在多家单位上班，国有企业、民营企业、外资企业都待过。平时，同事有什么困难，他总会热情地搭把手，大家亲切地喊他“老冯”。

老冯很早就知道无偿献血是一项大爱之举。老冯的父亲是一名老兵，也是一名无偿献血志愿者。小时候父亲告诉他，战场上，一袋鲜血可以挽救一名战友的生命。

尽管如此，以前老冯从不献血，因为他怕打针。



2月19日，冯向东（右一）在献血。

长沙晚报全媒体记者 颜家文 摄



扫码看辣视频

“热血”老冯带动百余人无偿献血

强化“精细”理念 构建大统筹格局 打造城市品质标杆

湖南湘江新区城管城建工作会议召开 谭勇出席

长沙晚报2月22日讯（全媒体记者 朱泽寰 通讯员 陈琪）日前，湖南湘江新区城管城建工作会议召开。市委副书记、湖南湘江新区（长沙高新区）党工委书记、岳麓区委书记谭勇出席会议，要求深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述及关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，强化大城建城管理念，构建大统筹格局，凝心聚力、真抓实干，提升城市环境质量、人民生活质量、城市竞争力，打造城市品质标杆。

会议要求，新区上下要强化“精细”理念，下足“绣花”功夫，合力推动城建城管工作提标提效、提质提档。要精明细致，推动城市规划大提升；要精打细算，推动城市建设大提速；要精雕细琢，推动城市管理大提质；要精耕细作，推动城建产业大提质；要精进细微，推动城市本底大提档；要精管细治，推动城市安全大提质。

会议强调，各部门单位要高度重视队伍建设，关心厚爱一线干部职工，合力打造政治、能力、担当、作风过硬的城建城管铁军。要进一步提高城市管理“找问题、抓整改”机制工作方案，按照“问题动态销号，效果常态保持，源头综合治理，品质不断提升”的总体思路，突出重点领域；要加强党风廉政建设，做“为民务实清廉”的先锋。

长沙3C数码产品“焕新”活动火热进行 每人最多可省1500元

长沙晚报2月22日讯（全媒体记者 刘捷萍）2025年长沙3C数码产品“焕新”活动正火热进行。2月22日，记者从市商务局获悉，除线下门店外，长沙3C“焕新”活动登录京东、淘宝两大线上平台。线上线下都能参与，享补贴、换新机，每人最高“国补”1500元。

领取优惠券、扫码付款、拆封激活、转移数据，2月21日，在苏宁易购五一广场店，市民张女士经过简单

下转2版③

导读



“会提词”的AI眼镜 将在长沙量产

2版

长沙已建成美丽宜居村庄2067个

3版

长沙两部门联合发文保障农民工工资发放 超期10日未到账立刻维权

3版